



26 февраля главный федеральный инспектор по Кировской области **Андрей Чечеватов** провел рабочую встречу с муфтием Вятским Зуфаром-хазратом Галиуллиным.

В рамках встречи участники обсудили вопросы развития мусульманской уммы и регионального духовного управления мусульман Кировской области, а также объединения усилий мусульман Кировской области для формирования конструктивных отношений между многонациональным и многоконфессиональным народом региона.

В качестве приоритетных были обозначены вопросы обучения и профессиональной подготовки имамов. Кроме того, обсуждены вопросы организации и проведения праздника "Сабантуй" в Кильмезском районе Кировской области в июне 2014 года. Напомним, что с этого года он приобрел статус регионального.

**Андрей Чечеватов** напомнил, что одной из главных тем Совета при Президенте России по межнациональным отношениям, прошедшем 22 октября 2013 года в Уфе стали вопросы профессиональной подготовки имамов. Кроме того, отмечалась системная работа, организованная в Приволжском федеральном округе по гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений. Одна из них – исламское образование.

"Вера есть состояние человека, которое определяет его путь. Этот путь должен быть основан на духовном единстве и начинать его нужно с образования. Мы с вами понимаем, что часто всевозможные распри порождает незнание людей, которые становятся марионетками в чьей-либо игре. Всесторонне образованный человек, знающий основы истории, культуры, религий своей страны способен правильно оценивать ситуацию. Образованные имамы необходимы, чтобы объяснить, что вера это не только и не столько обряд, а это в первую очередь уважение", - подчеркнул **Андрей Чечеватов**.

В продолжение разговора муфтий Вятский **Зуфар-хазрат** отметил, что делает все для

того, чтобы проповедовать не обрядовый, а философский ислам, где важна не только форма, но и содержание.

"Вопросы обучения имамов сегодня главные. Не менее актуальны проблемы объединения махалля всех районов области под эгидой Вятского муфтията. Только объединившись мы сможем развиваться в мире и согласии. Истина рождается не в споре, а в диалоге", - отметил муфтий Вятский.

Он также напомним главному федеральному инспектору об акции, инициированной и организованной мусульманами Кировской области в преддверии Олимпиады в Сочи по сбору подписей за мир и всестороннее развитие межнациональных и межконфессиональных отношений. Мусульмане Вятки поставили свои подписи под словами, призывающими к миру и согласию, нанесенными на зеленый флаг. До начала Олимпийских игр флаг побывал в Чеченской Республике и Республике Дагестан, других республиках Северного Кавказа, где тысячи мусульман также оставили свои подписи. К началу Игр флаг прибыл в Сочи и стал символом единства всех людей мира вне зависимости от национальности и вероисповедания. Муфтий Вятский **Зуфар-хазрат** отметил, что акцию поддержали представители Русской Православной Церкви.

В завершении разговора **Андрей Чечеватов** отметил, что в текущем году аппаратом полномочного представителя Президента РФ в ПФО будет продолжена программа по обучению мусульманских священнослужителей в двух окружных центрах повышения квалификации в Уфе и Казани.

Главный федеральный инспектор по Кировской области также заверил **Зуфара-хазрата** в готовности к тесному сотрудничеству, оказанию всесторонней помощи направленной на консолидацию усилий по профилактике и недопущению любых проявлений экстремистского и террористического характера.